

面试要写几套方案,发去就没消息了

“剽窃式招聘”让不少求职者中招

职场如江湖,职场中面试官非常讨厌的一件事,那就是公司打着招聘的名义来套取他们的方案。如果没有防范心理的话,可能连自己怎么被坑的都不明白。日前,一网友发帖称,自己就遇到了打着招聘的幌子实则套方案的不平事。原本只是发帖解解愤懑,没想到却引来了诸多网友关注,不少人都表示遇到了类似的情况。

现代快报+记者 季雨 徐苏宁

求职者发帖:打着招聘幌子套方案

5月30日,一名北京的求职者在网络上发帖表示,“今天远程面试,面试官不要经验、不要技能,只问行业解决方案,而且是让你发几个完整版的文档。”

该名网友称,面试官给出的理由是判断求职者的写作能力如何。网友表示,最初他还以为对方是看中自己了,后来同事提醒才明白过来,不对劲。“先让你感觉通过了,然后发标准文档给他们,最后都没信了……”

现代快报记者发现,这样的招聘骗局并非个例。此前也有网友在某网络问政平台发帖留言称,自己在某公司应聘时,遭遇了虚假招聘的骗局。该网友应公司邀请前往参加面试后,又收到了8道笔试题,包含活动接待方案、董事长发言稿、行政制度体系大纲等,均与

公司现状紧密联系。而在该网友将凝聚着心血的答卷文稿发送过去后,人事经理就如同“人间蒸发”一般,不再回复任何消息。

虽然这些网友只是单纯地吐槽自己的遭遇,但却一石激起千层浪,引发了很多网友们的共鸣。“这样的公司非常多!以招聘为名,骗技术解决方案、骗竞争对手情报,甚至直接推销产品!”“尤其是中年中高层出来找工作,白嫖的太多了”“我也碰到过,上一次当就不会了,这样的公司还好我没去”……

律师:提供方案时,要有保护知识产权意识

有的公司就是利用求职者求职心切的心理设置的求职陷阱。那么如果求职者遇到公司骗取方案,剽窃智力成果,该怎么办呢?

江苏舜点律师事务所律师衡晓春在接受记者采访时表示,方案

属于我国著作权法所称作品的一种,即是指文学、艺术和科学领域内具有独创性并能以某种有形形式复制的智力成果。因此,具有独创性的方案属于《中华人民共和国著作权法》规定的作品,受法律保护。

如果发现自己方案被剽窃,可以要求剽窃公司承担停止侵害、消除影响、赔礼道歉、赔偿损失等民事责任。与此同时,《中华人民共和国著作权法》规定:侵犯著作权或者与著作权有关的权利的,侵权人应当按照权利人因此受到的实际损失或者侵权人的违法所得给予赔偿;权利人的实际损失或者侵权人的违法所得难以计算的,可以参照该权利使用费给予赔偿。

衡晓春提醒求职者,在创作、提供原创方案时,要有保护知识产权的意识。在提供方案之前,保留好方案创作的初稿、底稿,同时如果提交纸质方案,可以加盖水印方式来保护自己合法权益。

两桩“家务事”,法院这样判

继父与生母离婚后患病,她要赡养吗? 法院:应履行赡养义务

5岁那年母亲再婚,后来一直跟继父和妈妈一起生活直到成家立业。继父与母亲离婚后,不幸患病生活无法自理。这种情况下,她需要承担对继父的赡养义务吗?6月6日,现代快报记者了解到,近日江苏启东法院对此案进行了审理。

据介绍,1996年,袁女士与高先生登记结婚。袁女士是再婚,当时带着5岁女儿小雯(化名)。婚后,他们未生育孩子,双方抚养小雯至其成家立业。2020年,因家庭矛盾,袁女士和高先生离婚。2021年,高先生不幸患脑梗塞等疾病,生活不能自理,又缺乏生活来源,只能请亲友临时照料自己。

无奈之下,高先生才想依靠作为继女的小雯,希望小雯能承担赡养义务。小雯认为,袁女士、高先生已经离婚,自己目前在家

带小孩,家庭经济收入也不高,不愿意赡养高先生,高先生只能将小雯告上法庭。启东法院经审查认为,小雯自5岁时随袁女士与高先生共同生活,并由他们抚养至成家立业,高先生与小雯形成抚养关系。即使袁女士、高先生婚姻关系解除,这种已经形成的抚养关系也不能消失,小雯对曾经抚养教育过她的年老继父高先生,应当在生活上照顾、经济上扶助,确保高先生老有所养、老有所依。

经释法明理,小雯最终同意支付高先生赡养费。考虑到小雯经济能力有限,经调解,高先生同意赡养费分期支付。

法官说法

《中华人民共和国民法典》第一千零六十七条第二款规定,

成年子女不履行赡养义务的,缺乏劳动能力或者生活困难的父母,有要求成年子女给付赡养费的权利。第一千零七十二第二款规定,继父或者继母和受其抚养教育的继子女间的权利义务关系,适用本法关于父母子女的规定。

继父母与继子女之间的关系,系基于父母一方再婚而产生,当继父母对继子女进行了实质上的抚养和教育的,可以在其劳动能力缺乏或者生活困难的情况下,要求继子女履行赡养义务。小雯的继父高先生与其生母袁女士虽已离婚,但不能抹杀高先生在小雯成长过程中已尽的责任,故小雯仍应对高先生履行赡养义务。

通讯员 詹向阳

现代快报+记者 严君臣

95后夫妻闹离婚,都不想抚养儿子 法院:不准离!

如东一对95后小夫妻在婚前就有了儿子,婚后却因为聚少离多闹起了离婚。他们都不想要孩子的抚养权,协议离婚不成从而闹上法庭。6月6日,现代快报记者了解到,近日,南通市如东县人民法院审结了这起离婚纠纷案。

据介绍,张先生与徐女士是自由恋爱,于2015年确定恋爱关系,2019年8月生了个儿子,双方于2020年6月登记结婚。双方婚后聚少离多,经常因生活琐事发生矛盾。他们本想要协议离婚,但因未成年婚生子的抚养权问题,一直未能协商一致。双方均坚持不要孩子

的抚养权,最终张先生向法院提出离婚诉讼。如东县人民法院认为,双方共同生育一子,彼此均应珍惜夫妻感情。如果双方能够加强沟通,互相体谅、互相包容和好还是有可能的。现双方就未成年子女的抚养权问题无法协商一致,且女方坚持不同意离婚,法院认为张先生主张夫妻感情确已破裂证据不足,依法判决不准离婚。

法官说法

《宪法》第四十九条规定:父母有抚养教育未成年子女的义务。新实施的《民法典》第二十六

条规定:父母对未成年子女负有抚养、教育和保护的义务。第一千零五十八条规定:夫妻双方平等享有对未成年子女抚养、教育和保护的义务,共同承担对未成年子女抚养、教育和保护的义务。第一千零八十四条规定:父母与子女间的关系,不因父母离婚而消除。离婚后,父母对于子女仍有抚养、教育、保护的义务。为人父母,理应承担抚养未成年子女的义务。对孩子不管不顾,既违背道德要求,更可能触碰法律底线。

通讯员 朱天晔 时靖
现代快报+记者 严君臣

835万元起拍!《康熙微服私访记》母带将拍卖

本报讯(记者 季雨)提到电视剧《康熙微服私访记》,70后、80后一定不会陌生。它由广东巨星影业有限公司(以下简称“巨星影业”)出品,而巨星影业的创始人,是有“中国影视大亨”之称的邓建国。6月6日,现代快报记者了解到,因为巨星影业的破产,《康熙微服私访记》第一至五部权利及母带将被阿里资产拍卖网络平台挂出,起拍价835.2万元。

日前,在阿里资产拍卖平台上,电视连续剧《康熙微服私访记》第一至五部权利及母带的拍卖链接已挂出。据悉,这次拍卖的时间定于6月20日上午10时起拍,起拍价835.2万元。截至6月6日中午12时,已有141人设置了拍卖提醒,但尚无竞买人报名参与竞拍。

根据拍卖公告,《康熙微服私访记》相关权利具体包括:巨星公司在大陆市场范围内对《康熙微服私访记》(简称《康》剧)第一至四部、在全世界范围内对《康》剧第五部享有的全部人身权及财产权等著作权(版权)以及衍生权利,包括但不限于放映权、信息网络传播权、改编权等。此外,材料包括所有选集的标清字幕母带,30集(全)对白本(台词),第17186号《电视剧制作临时许可证》复印件。现代快报记者了解

到,《康熙微服私访记》是巨星影业出品的系列古装电视剧,于1997年首播,系列作品曾在全国创下收视纪录。

现代快报记者搜索发现,这已经不是巨星影业的资产第一次被上架拍卖了。在2021年10月下旬,广东巨星影城曾以2300余万元的起拍价打包拍卖。据广东省广州市番禺区人民法院民事裁定书,2017年2月21日,申请人某传媒有限公司因被申请人巨星影业未能清偿到期债务,向法院申请进行破产清算。判决书载明,巨星影业应返还申请人人民币21万及港币43.68万余元。申请人就该债权向法院申请强制执行,但执行未果。2015年5月4日,巨星影业被纳入失信执行人名单。记者了解到,除了上述债务,巨星影业另拖欠多项债务未能清偿。仅番禺区人民法院审理的以巨星影业为被执行人的执行案件就有5件,立案标的共计1800余万元。

天眼查数据显示,目前,邓建国是6家公司的法定代表人、17家公司的实际控制人。不过,现代快报记者发现,在他实际控制的17家公司中,仅有9家公司是存续或开业状态,其余公司均已注销。这次的拍卖能否顺利拍出?现代快报记者将持续关注。

男子收到邻居还来的2万元现金 上面竟印着“魔术银行”



女子购买的魔术道具假币 通讯员供图

本报讯(通讯员 颜俊杰 记者 姜振军)盐城一女子还不起赌债,竟动起了歪心思,从网上购买200张魔术道具假币,在光线不好的时候还了钱。债主到家打开一看傻眼了,假币上醒目地印有“魔术银行”等字样。现代快报记者了解到,目前该女子涉嫌持有、使用假币,已被取保候审。

女子成某在滨海县某乡镇经营一家商店,收入也不菲,可是近年来她染上了赌博的恶习,不听亲戚朋友的劝阻,在赌场上一掷千金,商店赚的钱几乎都被她输个精光。今年4月份,成某钱又输光了,便向商店隔壁邻居张先生借了2万元继续赌,约定一个月还钱。一个月很快过去了,张先生讨要钱款,但成某无法偿还,便搪塞再等几天。可是等了好久都没能兑现。这下张先生急了,向成某

限定期限,必须在5月底前还清2万元。

眼看月底就要到了,她竟然动起了歪脑筋,从网上购买了2万元的魔术道具假币。“为了不被邻居发觉,她在晚上9点多钟,光线昏暗的情况下,来到张先生的楼下,将2万元还了,粗心的张先生也没细看,就将2万元收下了。”据民警介绍,张先生回家后,打开一看竟发现钱面上有“魔法道具”“中国魔术银行”等字样,张先生又气又恨,随即报了警。

滨海县公安局滨淮农场派出所民警张春阳带队赶到现场。民警发现,这2万元确实是魔术道具假币,便和张先生来到了成某家。刚开始,成某百般抵赖,但在事实面前她不得不承认了自己在网上买假币还钱的事实,目前其已被警方采取了强制措施。